

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南日报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2023年5月
8
星期一
癸卯年三月十九
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2409 期
今日 4 版

习近平主持召开二十届中央财经委员会第一次会议强调 加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系 以人口高质量发展支撑中国式现代化 李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京5月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平5月5日下午主持召开二十届中央财经委员会第一次会议，强调做好新一届中央财经委员会工作，研究加快建设现代化产业体系问题，研究以人口高质量发展支撑中国式现代化问题。习近平在会上发表重要讲话强

调，新一届中央财经委员会要继续发挥好制定经济工作重大方针的作用，进一步加强和改善党对经济工作的集中统一领导。现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，为实现第二个百年奋斗目标提供坚强物质支撑。人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事，

必须着力提高人口整体素质，以人口高质量发展支撑中国式现代化。
中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会副委员长蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。（下转第三版A）

王君正在拉萨、林芝督导调研

关心群众生产生活 注意工作方式方法 扎实开展好主题教育 以长治久安和高质量发展的实际成效检验主题教育成果



5月3日至4日，自治区党委书记王君正在拉萨市墨竹工卡县日多乡、林芝市巴宜区布久乡调研节日值班勤务、乡村振兴、安全生产等工作，并看望西藏农牧学院广大青年和青年工作者。这是王君正在林芝市巴宜区布久乡调研。西藏日报记者 旦增西巴 摄

西藏日报拉萨5月4日讯（记者 张黎黎 张华华）5月3日至4日，自治区党委书记王君正在拉萨市墨竹工卡县日多乡、林芝市巴宜区布久乡调研节日值班勤务、乡村振兴、安全生产等工作，并看望西藏农牧学院广大青年和青年工作者。强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指

示和新时代党的治藏方略，关心群众生产生活，注意工作方式方法，扎实开展好主题教育，不断增强各族群众获得感幸福感安全感，以长治久安和高质量发展的实际成效检验主题教育成果。
“五一”假期即将结束，但值班勤务容不得丝毫松懈。3日，王君正轻车简从，随机来到拉萨市墨竹工卡县日多乡，暗访督查干部职工值班值守工作。走进

日多乡政府，王君正亲切看望值班工作人员和带领班导，详细询问他们的工作生活情况，向他们并通过他们向全区广大基层一线干部致以亲切问候。强调，广大基层干部要关心群众生产生活，注意工作方式方法，守牢安全底线，畅通各类信息沟通渠道，把防风险、保安全、促发展、护稳定等工作做得更实更紧更到位。要树牢群众观点，从群众中来到群

众中去，密切与群众的血肉联系，进一步提高群众工作能力，及时解决群众急难愁盼问题，推动各项工作在基层落实见效。要进一步提高调查研究能力，坚持问题导向，了解情况、掌握实情、解决问题、促进工作，多谋富民之策、多办惠民之事，把好事实事做到群众心坎上。王君正十分关心个体工商户经营情况，“一份土豆多少钱？假期销量好不好？”在日多乡高速服务区，王君正与商户攀谈交流，详细询问商品价格、市场需求等情况。了解到服务区商户经营状况稳步好转，日均销售一万余元时，王君正十分高兴，鼓励他们进一步增强信心、做大销量。临行前，王君正在商户张晓洲摊位前购买了土豆等特色小吃，并祝愿他们生意越来越红火。

西藏农牧学院是一所具有光荣传统和光辉历史的大学，为西藏经济社会发展作出了重要贡献。5月4日，在五四青年节到来之际，王君正来到西藏农牧学院图书馆看望青年学生，详细了解学院学科建设、发展历程，听取党建思政等工作介绍，并代表自治区党委向全区广大青年和青年工作者致以节日的问候。指出，建设美丽幸福西藏，共圆伟大复兴梦想需要一代代青年接力奋斗。新时代青年生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。要认真学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院同学的回信精神，做有信仰的青年，弘扬理论联系实际的学风，认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统、融会贯通掌握蕴含其中的科学世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。做有理想的青年，把灵魂置于高处，以实现中华民族伟大复兴为己任，坚定理想信念。（下转第三版B）

人民日报评论

在拼搏的青春中成就事业华章

以奋斗姿态激扬青春②

青春逢盛世，拼搏正当时。不久前，中宣部、教育部联合发布2022年“最美大学生”先进事迹。从矢志科研、勇攀高峰，不断实现新的突破，到心怀大我、参与维和，生动讲好中国故事，再到顽强拼搏、为国争光，在体育赛场上挥洒汗水……青春的故事精彩纷呈，青春的答卷绚烂多彩。

未来属于青年，希望寄予青年。党的十八大以来，习近平总书记始终重视青年、关怀青年、信任青年，对青年一代勇担使命、拼搏奋斗寄予殷切期望。指出“只有进行了激情奋斗的青春，只有进行了顽强拼搏的青春，只有为人民作出了奉献的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆”，强调“同人民一道拼搏，同祖国一道前进，服务人民、奉献祖国，是当代中国青年的正确方向”，号召“到人民群众中去，到新时代新天地中去，让理想信念在创业奋斗中升华，让青春在创新创造中闪光”……习近平总书记的殷殷嘱托，激励着广大青年明心立志、开拓进取，在火热的青春中放飞人生梦想，在拼搏的青春中成就事业华章。

一个时代的精神风貌，总是在青年身上得到最生动的体现。青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量。新时代以来，“青年突击队”“青年攻坚组”的旗帜处处飘扬，“青年岗位能手”“向上向善好青年”的故事深入人心。在平凡岗位奋斗奉献，在基层一线经受磨砺，在急难险重中冲锋在前，在创新创业中走在前列，在文明建设中率先垂范……新时代中国青年总能在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去，展现了亮丽的青春风采，迸发出豪迈的青春激情，是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的积极参与者、见证者、贡献者。实践证明，中国青年面对困难挫折撑得住、关键时刻顶得住、风险挑战扛得住。无论过去、现在还是未来，中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。

有信心、有梦想、有奋斗、有奉献的人生，才是有意义的人生。习近平总书记曾在考察北京冬奥会筹办工作并看望部分正在北京备赛的运动员时深情寄语：“人生能有几回搏，拼搏是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”实现美好理想，从来都离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。我们的国家，我们的民族，从积贫积弱一步一步走到今天的发展繁荣，靠的就是一代又一代人的顽强拼搏，靠的就是中华民族自强不息的奋斗精神。无论处于什么样的环境，无论处于什么样的人生起点，都要依靠辛勤努力，创造属于自己的人生精彩。新时代是奋斗者的时代，是青年大有可为，也必定大有作为的大时代。始终志存高远、脚踏实地，不畏艰难险阻，勇担时代使命，在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质，在实践中增长工作本领。（下转第三版C）

山南各边境检查站民警 执勤边境一线 守护万家安宁

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

“警官，我们车上有位乘客高反了。”“快把车开到服务区，让乘客下车休息一下。”不一会儿，一辆白色旅游大巴驶进山南措那边境检查站高原服务区。民警赶忙上车，扶着乘客来到休息区，吸氧、服用抗高反药，安抚乘客情绪。这是该检查站当天救助的第8位游客。

而此时，在检查站查缉区，车流像一条长龙缓缓驶入。正在执勤的检查站副站长余义平熟练地对车辆进行例行检查。时值“五一”，但在山南市措那县，伴着不时的降雪，气温依然在零度左右。措那边境检查站所在地海拔约4300米，是进出措那县的咽喉要道。驻守在此的移民管理警察严格按照“逢车必查、逢人必查、逢疑必查”原则，对进出边境管理区人员和车辆实行24小时双向查缉制，坚决做到“不漏一车、不漏一人”。

每到节假日，也是检查站最忙碌的时候。“最近，每天来往的车辆比平时多一倍。任务更加繁重了，我们更要打起十二分精神，这样辖区群众就多一分安全。”余义平说。

这里不光是边境检查站，更是过往旅客的暖心驿站。除了日常的二线查缉外，检查站民警还在旅检大厅设置了高原便民服务区，专门为过往旅客提供饮用水、高原药品、修车工具等暖心服务。

“嘟嘟嘟！全体集合！”一阵急促的哨声在洛扎县拉康边境派出所营区响起，民警们迅速在一楼大厅集合。

“今天是民久玛执勤点换勤的日子，大家清点整理好物资装备，9点准时出发。”值班民警林路遥下达指令。安排完换勤任务，他又和同事前往辖区工地和加油站等区域开展安全排查。

除了林路遥所在的安全排查组外，巡逻走访组、宣传反诈组、慰问帮扶组也纷纷出动。“五一”假期，该所最大限度把警力投入街面，严查各类违法违规经营行为，开展反诈宣传、防火灾等警示教育……通过一系列有效措施的开展，切实提高了辖区社会面管控实效，增强了人民群众的安全感。

“同志，请立即熄火，下车接受检查。”曲桑边境检查站民警在正常查缉时，敏锐地嗅到淡淡的酒精味，立即要求驾驶员下车接受呼气酒精检查，结果显示其血液中的酒精含量为102mg/100mL，驾驶员涉嫌醉酒驾驶机动车。检查站民警立即联系了县交警队，等待他们的出警确认。这也是该站民警在“五一”长假期间查获的第二起危险驾驶案件。

219国道旁的隆子县曲桑村，海拔4520米。说起这里的自然环境，当地移民管理警察都会用这样一句话来形容：“一年只刮一次风，从春刮到冬，风吹石头跑，四季穿棉袄”。路边的两座“移动方舱”便是曲桑边境检查站的临时营房，它是民警执勤和生活的“家园”。

就是在这样的环境中，民警们知苦不言苦、知难不畏难，用严谨认真态度，对219国道过往车辆和旅客进行查验，确保了边境辖区安全无虞。

当曲桑边境检查站民警移送完醉酒驾驶机动车嫌疑人，夜幕早已降临。漆黑一片的荒原夜空下，只有检查站执勤民警的肩灯在一闪一闪，它们如星星般，照亮着来来往往的车辆……（应俊 苏建宏 西藏日报记者 张宇）

“五一”期间，我市共接待国内外游客11万余人



5月4日，记者从市旅发局了解到，“五一”假期，山南共接待国内外游客111978人，其中一日游73667人，过境外宾135人。

期间，我市还举行了以“藏源山南 雪域锦绣”为主题的2023年山南市旅游产业发展区内外旅行商踩线活动。本次活动采用自驾游的形式，组织游客先后前往浪卡子县、隆子县、乃东区、昌珠景区、强钦村、雅布拉克、扎西曲登社区等景区景点，欣赏山南旅游重点边境线沿途的风景。穿峡谷、观雪山、跳锅庄舞、看藏戏、品青稞酒……充分领略了藏源山水、人文和非遗的魅力。

“此次旅行商踩线活动为市场主体搭建平台，形成资源共享、线路互推、客源互送的良好促进模式，加深了区内外旅行商和旅游景区之间的交流合作，相信将会吸引更多游客来山南观光旅游，激发藏源山南旅游发展的活力，加速推进山南全域旅游高质量发展的进程。”市旅发局相关负责人表示。（记者 次旦卓嘎）

上图游客在玉麦乡“踩线”。左图为游客在品尝青稞酒。右图为游客在羊卓雍措拍照留念。

